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für Einzelarbeit, Freiarbeitsphasen 
und Wochenplanarbeit, ab 8 Jahren.

Inhalt 
48 Karten mit 96 Aufgaben 
Holzplättchen mit den Zahlen 1 bis 9
ein Lösungsheft
eine Spielanleitung

ZIEl dES SpIElS
Bei ZaLogo müssen die Zahlen so eingesetzt werden,
dass innerhalb der Figuren oder Geraden

  die Summe der Zahlen gleich ist,

  bei Aufgaben mit zwei Figuren bzw. Geraden 
 die Summe einer Figur bzw. Geraden x-mal so groß ist,

  die vorgegebene Summe erreicht wird.
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keine Schnittstellen eine Schnittstelle

drei Schnittstellen 

5 K

Setze die Zahlen 1 bis 8 so ein, 
dass die Summe der Zahlen 
auf jeder Geraden gleich ist.

Karte 5_16.indd   5 02.03.11   13:49

42 K�K

Setze die Zahlen 1 bis 5 so ein, 
dass die Summe der Zahlen 
auf der einen Geraden dreimal so groß ist 
wie auf der anderen Geraden.

Karte 38_42.indd   42 02.03.11   13:53

79 K�K�K

Setze die Zahlen 1 bis 9 so ein, 
dass die Summe der Zahlen 
auf jeder Geraden gleich ist.

Karte 79.indd   79 02.03.11   13:58

DIFFERENZIERUNG
Die Aufgaben sind in drei 
Schwierigkeitsstufen unterteilt. 

Es gibt 34 leichte (K), 
42 mittlere (K�K) und 
20 schwere (K�K�K) Aufgaben.

Der Schwierigkeitsgrad der 
Aufgaben richtet sich dabei unter 
anderem nach der Anzahl der 
Schnittstellen. 
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MÖGLICHE STRATEGISCHE VORGEHENSWEISEN

Beispiel 1
Die Summe der Zahlen 1 bis 5 ist 15.
Man setzt eine Zahl (z.B. 5) in die einzige 
Schnittstelle der beiden Dreiecke.
Damit verbleiben 10 für die übrigen vier 
Stellen, wobei die Summe der beiden freien 
Stellen im linken Dreieck so groß sein muss 
wie die Summe der beiden freien Stellen im 
rechten Dreieck.
Die freien Stellen im linken Dreieck sind somit 
1 und 4 oder 2 und 3,
die freien Stellen im rechten Dreieck sind
2 und 3 oder 1 und 4.

Beispiel 2         
Die Summe der Zahlen 1 bis 6 ist 21.
Die Teilsummen sollen im Verhältnis 
1 : 2 stehen, d. h. die Summe im rechten 
Dreieck ist doppelt so groß wie die Summe 
im linken Dreieck.
Die Gesamtsumme 21 ist also 
durch 3 zu teilen.  
linkes Dreieck  1 mal 7 = 07 = 1 + 2 + 4
rechtes Dreieck      2 mal 7 = 14 = 3 + 5 + 6    
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38 K�K

Setze die Zahlen 1 bis 6 so ein, 
dass die Summe der Zahlen 
im rechten Dreieck doppelt so groß ist 
wie im linken Dreieck.

Karte 38_42.indd   38 02.03.11   13:53

16 K

Setze die Zahlen 1 bis 5 so ein, 
dass die Summe der Zahlen 
in jedem Dreieck gleich ist.

Karte 5_16.indd   16 02.03.11   13:49

Hinweis: Es gibt bei vielen Aufgaben mehrere Möglichkeiten die Plättchen anzuordnen.
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